1. Vyjadiete v algebraickém tvaru:
2) (2 — 4i) (-% + 11) —(1-2)
26 4 13i
2+ 3i
2. Vyjadfete v goniometrickém tvaru:
a)2—2i b) —2v3 — 2i c)—1
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3. Cislo 7

b) (3+2i)—(3i—1)2+

7 Mé nasledujici goniometricky tvar:
1

a) 0052—F+isin2—ﬂ.
3 3
T .., T
b) 2((:055 +1sm§)

c) c053—ﬂ+isin3—?r
2 2

3= .. 3w
d) 2 (cos -5 + isin ?)

4, Cislo 2—5\/5

5 s——l—lsmi
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COS — + isin ?

i ma nasledujici goniometricky tvar:

S R
c ('os 3 +151n 3
d) _\,;_5 (0055—?T+isin5—ﬂ)

3 3
C » 117 . 1w
5. Algebraicky tvar ¢isla 4 (CUb o + isin ?) je:
a) 2V3+2i
b) —2v3 —2i
¢) —2v3+2i
d) 2v3-2i

. _ 2 .. 27
6. Vyjadrete v algebraickém tvaru: 2 (cos ?ﬂ- + isin ?)

7. Vypoctéte:
1-1\" V2 V2,
a) (l—l—i) b) (—+—1)

8. Vypoctéte:
a) v/—1 b) V1 ¢) V/64i d) V16




9. Reste rovnice v oboru C:
a) 522 —62+2=0
b) —z2 —6iz +8=0
10. Reste rovnice v oboru C:
a) 2 -2(3—i)z+7-6i=0
b) 2> +8=0

11. Napiste kvadratickou rovnici s redlnymi koeficienty, jejiz jeden kofen je z; = 4 + 3i.

Reseni:
1. a) Odstrani§ zavorky: 1 —i+2i+2 - 14 2i =2+ 3i
13(2 +1)(2 — 3i)

2i+94+61i—1
3+214+9+61 + 2+ 31)(2 = 3)

7 — 4i
=11+81+13T1=18+4i

2. a) Zjisti§ absolutni hodnotu komplexniho &isla v/22 + 22 = 2v/2 a argument komplexniho &isla

7 7
Y= Z—ﬂ- Goniometricky tvar je 2V2 (cos Iﬁ +isin Iﬂ)

b) Zjisti§ absolutni hodnotu komplexniho ¢isla 12 + 4 = 4 a argument komplexniho Cisla

7w . S, . w .. Tm
Q= 5 Goniometricky tvar je 4 | cos 3 + isin % )

c) Zjisti3 absolutni hodnotu komplexniho ¢isla +/1 + 0 = 1 a argument komplexniho &isla ¢ = .
Goniometricky tvar je cos w + isin .

(3—1)(1-3i)) —10i
(1+3i)(1-3i) 10
3 . S, .
¢isla +/0 + 1 = 1 a argument komplexniho ¢isla ¢ = ; Goniometricky tvar je
3m

3T .
(:057 + isin —.
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= —I. Zjisti§ absolutni hodnotu komplexniho

25 7 10 5
4. Spravné je b). Zjistis absolutni hodnotu komplexniho ¢isla % + 5% =% =3 a argument komplex-
T

ST ) . . D .. 9
niho ¢isla p = % Goniometricky tvar je 3 (cos 3 +1isin ;) .

5. Spravné je d). Staci spocitat hodnoty goniometrickych funkci:

1lr V3 . 1= 1 V3 1 .
? 7,&3111 6 ——; 4(—2———15)—2\/3—21
6. Staci spocitat hodnoty goniometrickych funkei:
2w 1 2T \/3 1 \/§
08 — = ——,8sin— == = 2| -2 +iLX2 ) = -1 +i
mq3 2,%1113 5 = ( 2-0-12) 14iv3

_avr 110 i 10
7. a) Rozsifis zlomek uvnitf zavorky: [W] = (i) =l g

]
b) Vyraz mizes zapsat takto: (?) 1+1)8= [(1+ i)2]4 = %{Qiﬁ =



8.

10.

a) Oznali§ nezndmy vysledek v/—i = 2, kde z = |z|(cos ¢ + isin ). Umocnis:

V=i=2z = —i=|z/’(cos3p +isin3¢) = (cos 3; + isin 3;) = |2]3(cos 3 + isin 3¢p)

2
Proto plati: |z| = 1, ¢ = g + k?ﬂ., ke {0:1;2}

T oo.,. T :
z;=(cos~2-+151n§):1

T LT V3 i
32:(C05€+181n‘g')=—?—5

1l ., 11w V3 i
23—(cos—ﬁ—+1sm?)=?—§

b) Postupujes naprosto stejné jako v tloze a) a dostavas;
21 = (cos0+isin0) =1

2o = (cos 2—“ + isin 2—?1-)
5 5

4T . . 4w
(COSE‘i"lh'lng')
6r . . 67
(805*5—‘{'1811‘]?)

cos 8—” + isin Sx
5 5

c) Postupujes naprosto stejné jako v tiloze a) a dostavés:
0
2 =4 (cosg-i-ising) =2v3+2i

5
zz=4(cos—g+isin5—”) = _2v3+2i

<3

(8]

4

25

6
23 =4(c053—;+i5in3§) = —4i

d) Postupujes naprosto stejné jako v uloze a) a dostavas:
21 = 2(cos0 +isin0) = 2
T .. T :
29 =2 (‘3035 +lbln§) =2
z3 = 2(cosm +isin7w) = -2

3 3
24 =2(cos?w +isin?ﬂ-) =0

a) Hledas kofeny kvadratické rovnice v oboru komplexnich &isel:

6+£36-40 _3 i

2= ey =

10 E~ 5
b) x1,2='6‘i“_;36+32 e gy O gs=di
| T e — .
5 51a 2 28 i)+ VAB -1 — 47— 61) _ 2(3 1)i\/1;m1:4_i’$2:2_i

2 2
b) Postupujes stejné jako v tloze 8:

T o
3:1—2(008§+15111§)—1+1\/§
Zg = 2(cosw +isinm) = -2
m3:2(cos%+isiu%)=l—i\/§



11. Mé-li kvadraticka rovnice s realnymi koeficienty jeden kofen z; = 4 + 3i, pak druhym jejim kofenem

je ¢islo komplexni sdruzené k &islu a1, tedy 2 = 4 — 3i. Cisla 21, 2 jsou kofeny kvadratické rovnice
(z—z1)(z—z2) =0.

Dosadi$ a po upravé dostanes:

[z — (4 +3i)][xr— (4 —3i)] =0
x2—8x+425=0



